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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

1. 
На карте выделен уча-

сток государственной гра-
ницы Беларуси с:

1) Литвой
2) Латвией
3) Россией
4) Польшей

2.  Численный масштаб карты 1:200 000 соответствует именованно-
му:

1) в 1 см — 200 м 2) в 1 см — 2 км 3) в 1 см — 20 000 км
4) в 1 см — 200 000 км

3.  Цифрой 3  на рисунке обозначен(-
ен; -о):

1) магма 2) лава 3) кратер 4) жерло

4.  Для тропического климатического пояса характерна(-о):
1) сезонная смена воздушных масс;

2) средняя температура воздуха самого теплого месяца около
+30...+35 °С;
3) количество осадков на западных побережьях Южных материков
более 800 мм в год;

4) равномерное выпадение осадков в пределах всего пояса.

5.  Из предложенных пар, включающих реку и море, в которое она
впадает, укажите составленную ОШИБОЧНО:

1) река Инд — Аравийское море
2) река Хуанхэ — Желтое море 3) река Днепр — Черное море

4) река Нил — Красное море
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6.  Для природной зоны саванн и редколесий субэкваториального
пояса характерна(-о):

1) сезонность выпадения осадков;
2) большая суточная амплитуда температур;

3) формирование зональных дерново-подзолистых почв;
4) распространение типичных растений — пальм и лиан.

7.  Для населения мира характерна(-ен; о):
1) наибольшая доля представителей негроидной расы в структуре
населения Южной Америки;
2) естественная убыль населения в некоторых странах Восточной
Европы;
3) один из самых низких темпов роста городского населения в
Азии;

4) отсутствие стран со сложным этническим составом в Африке.

8.  Федеративными по форме административно-территориального
устройства являются:

1) США, Индия 2) Испания, Китай 3) Канада, Литва
4) Венесуэла, Италия

9.  Укажите государства, являющиеся членами Ассоциации госу-
дарств Юго-Восточной Азии (АСЕАН):

1) Австралийский Союз, Сингапур 2) Малайзия, Камбоджа
3) Пакистан, Лаос 4) Япония, Мьянма

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

10. 
Государство, которое

входит в тройку ведущих
угледобывающих стран, на
карте отмечено цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3
4) 4 5) 5

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

11. 
Физико-географиче-

ский регион Азии, в преде-
лах которого расположена
Великая Китайская равни-
на, отмечен на картосхеме
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3
4) 4 5) 5
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12.  Укажите регион, кото-
рому соответствует диаграмма:

1) Азия 2) Австралия и Океания 3) Северная Америка
4) Латинская Америка

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

13. 
Природная зона Афри-

ки, в которой на красно-
желтых ферраллитных поч-
вах произрастают фикусы и
орхидеи, занимает боль-
шую часть климатического
пояса, обозначенного на
карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3
4) 4

14.  В Африке обитает:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

15.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы
Австралии:

1) на материке отсутствуют безводные озерные котловины
2) материк богат подземными водами

3) в природной зоне саванн и редколесий среди высоких трав про-
израстают эвкалипты
4) на юго-западе материка распространены жестколистные вечнозе-
леные леса и кустарники

16.  Для природы Австралии характерно:
1) расположение западной части материка в пределах молодой
платформы
2) выпадение в субэкваториальном климатическом поясе наиболь-
шего количества осадков летом

3) преимущественно грунтовое питание реки Муррей
4) расположение природной зоны полупустынь и пустынь вдоль во-
сточного побережья континента
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

17. 
Тип климата Австра-

лии, для которого характер-
но господство в течение
года жарких и сухих тропи-
ческих воздушных масс с
суточными амплитудами,
достигающими 40 °C, фор-
мируется в пределах терри-
тории, отмеченной на карте
точкой с цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3
4) 4 5) 5

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

18. 
В пределах Оринок-

ской низменности располо-
жен пункт, обозначенный
на карте точкой с цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3
4) 4

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

19. 
Для природных зон

Северной Америки, выде-
ленных на карте цветом,
ВЕРНЫМ является утвер-
ждение:

1) расположены пре-
имущественно в пре-
делах умеренного гео-
графического пояса;
2) летом климат фор-
мируется под воздей-
ствием арктических
воздушных масс;
3) распространены
дерново-подзолистые
почвы;
4) преобладает дре-
весная раститель-
ность;
5) растут злаки, кар-
ликовая ива, вереск,
голубика.

20.  Для социально-экономического развития Бразилии характерен(-
на; —но):

1) низкий удельный вес городского населения;
2) однородный расовый и этнический состав населения;

3) специализация цветной металлургии на производстве алюминия;
4) мировое лидерство по поголовью свиней.

21.  В характеристике социально-экономического развития Южной
Америки ВЕРНЫМ является утверждение:

1) численность населения среди материков наибольшая
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2) в большинстве стран коэффициент рождаемости населения низ-
кий, а коэффициент смертности — высокий

3) ведется добыча нефти и руд черных металлов
4) скотоводство имеет исключительно молочное направление

5) в экспорте преобладает продукция машиностроения

22.  В характеристике Китая ВЕРНЫМ является утверждение:
1) большая часть населения проживает в городах;

2) в половозрастной структуре удельный вес женщин выше, чем
мужчин;

3) страна является мировым лидером по добыче нефти;
4) получило развитие исключительно неметаллоемкое машиностро-
ение^
5) основу растениеводства составляет выращивание технических
культур.

23.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утвер-
ждение:

1) горы Пиренеи расположены в пределах древнего складчатого
пояса
2) зимний муссон приносит осадки на восточное побережье мате-
рика
3) реки бассейна внутреннего стока имеют преимущественно дож-
девое питание

4) на юге Европы распространены карстовые озера

24.  Для природы Европы характерно(-а):
1) расположение большей части территории Франции в области мо-
лодой складчатости;
2) формирование климата Южной Европы зимой под влиянием тро-
пических воздушных масс;
3) принадлежность крупных рек Германии к бассейну Черного
моря;
4) распространение маквиса на территории Пиренейского полуост-
рова.

25.  В характеристике социально-экономического развития Германии
ВЕРНЫМ является утверждение:

1) уступает соседним государствам по численности населения
2) преобладающая религия — христианство

3) химическая промышленность развивается исключительно на ос-
нове угольного сырья
4) растениеводство специализируется преимущественно на произ-
водстве овощей

26.  Для социально-экономического развития Польши характерен(-
но; -на):

1) низкий удельный вес населения, занятого в сельском хозяйстве, в
сравнении со странами Западной Европы;
2) развитие преимущественно неметаллоемкого машиностроения;
3) ведущая роль зернового хозяйства в структуре растениеводства;

4) низкая доля электрифицированных железных дорог.

27.  В характеристике Великобритании ОШИБОЧНЫМ является
утверждение:

1) отмечается высокая доля людей пожилого возраста
2) государство имеет экономику постиндустриального типа

3) предприятия черной металлургии ориентированы на использова-
ние преимущественно импортного сырья
4) в стране разводят крупный рогатый скот мясо-молочного направ-
ления
5) международные пассажирские перевозки обеспечивает преиму-
щественно автомобильный транспорт

28.  Укажите ряд, в котором все предложенные географические объ-
екты расположены в пределах России:

1) река Днестр — река Лена — река Енисей
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2) Аральское море — озеро Ладожское — озеро Онежское
3) горы Алтай — горы Саяны — горы Сихотэ-Алинь

4) Западно-Сибирская равнина  — Туранская низменность  — Вал-
дайская возвышенность

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

29. 
Назовите залив Миро-

вого океана, в пределах ак-
ватории которого на карто-
схеме расположена точка.

В бланке ответов за-
пишите название залива.
Например: Фанди.

30.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого
меридиана) следующие географические объекты:

1)  пустыня Тар
2)  Гавайские острова
3)  Мертвое море
4)  вулкан Везувий

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последователь-

ность. Например: 2143.
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31.  Установите соответствие между климатограммой климатическо-
го пояса (области) и пунктом, отмеченным на карте Евразии точкой с
цифрой:
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2019

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Помните, что не все данные, отмеченные на
карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.

32.  Установите соответствие:

ЧАСТЬ СВЕТА
А)  Америка
Б)  Австралия с Океанией
В)  Азия
Г)  Африка

РЕКА
1)  Нева
2)  Евфрат
3)  Муррей
4)  Колумбия
5)  Замбези

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Помните, что некоторые
данные правого столбца могут не использоваться вообще. Например:
А2Б3В3Г4.
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33.  Вставьте в приведенном тексте на места пропусков слова из
предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

В рельефе Японии преобладают (А)_______Большую часть террито-
рии занимает(-ют) (Б)________. Государство входит в тройку мировых
лидеров по производству стали и (В)________. В структуре сельского хо-
зяйства доминирует (Г)__________.
 

Список слов:
1)  растениеводство
2)  пашня
3)  горы
4)  химические волокна
5)  леса
6)  равнины
7)  животноводство
8)  фармацевтическая продукция

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места

пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова могут быть ис-
пользованы для ответа. Каждое слово может быть использовано толь-
ко один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

34.  Установите соответствие.

ОСТРОВА (ОСТРОВ)
А)  Курильские
Б)  Тасмания
В)  Сардиния
Г)  Хонсю

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Австралийский Союз
3)  Россия
4)  Испания
5)  Италия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Помните, что не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

35.  Установите соответствие.

ПОЛУШАРИЕ
А)  Северное
Б)  Южное

МЫСЫ
1)  Рока, Альмади
2)  Париньяс, Стип-Пойнт
3)  Рока, Париньяс
4)  Альмади, Стип-Пойнт

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Не все данные правого столб-
ца могут быть при этом использованы. Например: А3Б1.

36.  В Южной Америке водопад Анхель находится на одном из при-
токов реки ... .
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

37. 
Запишите название во-

дохранилища, показанного
на карте внутри круга.

38.  Унитарное государство, основная часть населения которого со-
средоточена в приморских районах на востоке страны. Государство явля-
ется крупнейшим в мире производителем минеральных удобрений и за-
нимает первое место в мире по валовому сбору пшеницы. Это государ-
ство ... .

39.  По данным графика вычислите среднегодовую температуру воз-
духа.
 

 
Ответом должно быть некоторое целое число. Например + 15.

40.  Вычислите суточную амплитуду температуры воздуха.

Время, ч
6
12
18

Температура воздуха, °С
+9
+4
−3

Ответ запишите в виде целого числа. Например 10.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

41. 
Укажите физико-гео-

графическую провинцию
Беларуси, отмеченную на
картосхеме цифрой, для ко-
торой ВЕРНА характери-
стика:

Провинция расположе-
на в пределах трех тектони-
ческих структур. Большая
мощность четвертичных
ледниковых отложений (от
50 до 290  м) объясняется
четырехкратным оледене-
нием территории. Полез-
ные ископаемые песков,
песчано-гравийных смесей, глин связаны в основном с четвертичными
отложениями, встречаются девонские доломиты.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

42.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Витебская
Б)  Минская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Светлогорск, Мозырь
2)  Жлобин, Борисов
3)  Барановичи, Слоним
4)  Речица, Кобрин
5)  Орша, Солигорск

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

43.  Турист прошел на местности 20  км. На карте это расстояние
равно 5 см. Определите численный вид масштаба данной карты.
 

В ответ запишите только знаменатель масштаба. Например:
1000.

44.  Используя данные таблицы, рассчитайте, на сколько человек из-
менилась численность населения страны за год:
 

Численность
населения, млн

чел.

Коэффициент
рождаемости,

‰
Коэффициент
смертности, ‰

Количество
эмигрантов,

тыс. чел.

Количество им-
мигрантов, тыс.

чел.

4 19 9 10 3

 
Ответ запишите в виде целого числа со знаком (+), если численность
населения увеличилась, или со знаком (-), если численность населения
уменьшилась. Например: +100 000.


